

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	18-XII 2017. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-169
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

DPS
DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru unutrašnjih poslova, Mevludinu Nuhodžiću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

S obzirom na nezvanični izvještaj Evropske komisije o trenutnom stanju u napretku Crne Gore u poglavljima 23 i 24 koji nam je predočilo Ministarstvo evropskih poslova, u kome je izražena zabrinutost u vezi sa porodičnim i rodno zasnovanim nasiljem, što nam je potvrdilo i nedavno istraživanje u okviru programa „Podrška antidiskriminacionim i politikama rodne ravnopravnosti“ koje finansira delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, a sprovodi UNDP u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, koje je pokazalo da svaka druga žena u Crnoj Gori bude žrtva neke vrste nasilja tokom života, molim Vas da nas upoznate sa tim kada će tačno početi sa radom Operativni tim za borbu protiv porodičnog nasilja, koji će mu biti zadaci, ko će ga činiti i što očekujete od ovoga tima u narednom periodu.

OBRAZLOŽENJE:

Crna Gora je svoj status države pregovarača za ulazak u EU dobila time što je, nakon proglašenja svoje nezavisnosti, pokazala spremnost da u oblasti temeljnih prava učini sve potrebne reforme i u vezi sa tim više od 10 godina intenzivno radila na reformisanju zakona kojim se ona regulišu. Donesen je veliki broj zakona i izvršene mnoge izmjene i dopune postojećih, pri čemu se

veoma vodilo računa o njihovoj usklađenosti s evropskom tekovinom i međunarodnim konvencijama. Problem porodičnog nasilja regulisan je Istanbulsom konvencijom, koju je Crna Gora ratifikovala 2014. godine, a ove godine su urađene i izmjene i dopune Krivičnog zakona, kojim se on usklađuje s Istanbulsom konvencijom. Zakonski osnov nam je odličan, ali porodično nasilje ne jenjava. Moramo ojačati institucije koje se bave prevencijom, zaštitom i zbrinjavanjem žrtava nasilja i intenzivirati njihovu saradnju sa sudstvom i policijom. Stoga mislim da je formiranje Operativnog tima za borbu protiv porodičnog nasilja MUP-a i Uprave policije, u čijem će radu učestvovati civilni sektor i druge nadležne institucije, od nemjerljivog značaja za državnu politiku koja ovim pokazuje brigu prema očuvanju porodice, kao najvažnijeg segmenta društva s jedne i prepoznavanju porodičnog nasilja kao najvećeg društvenog zla, s druge strane.

POSLANICA

Aleksandra Vuković
Aleksandra Vuković



CRNA GORA
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	1. 11	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-169/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01-050/17-81113/2
Podgorica, 31.januar 2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Podgorica

Uvaženi,

U prilogu dostavljam odgovor na poslaničko pitanje poslanice Aleksandre Vuković koje je postavila ministru unutrašnjih poslova za Osmu – posebnu sjednicu Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, sazvanu za 20. decembar 2017.godine.

Poslanica Aleksandra Vuković je tražila da se odgovor dostavi i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

MINISTAR

Mevludin Nuhodžić





CRNA GORA
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA

Poslanica Aleksandra Vuković, za sjednicu Skupštine Crne Gore od 20.decembra 2017. godine, postavila je ministru unutrašnjih poslova Mevludinu Nuhodžiću sljedeće poslaničko pitanje:

„S obzirom na nezvanični izvještaj Evropske komisije o trenutnom stanju u napretku Crne Gore u poglavljima 23 i 24 koji nam je predočilo Ministarstvo evropskih poslova, u kome je izražena zabrinutost u vezi sa porodičnim i rodno zasnovanim nasiljem, što nam je potvrdilo i nedavno istraživanje u okviru programa „Podrška antidiskriminacionim i politikama rodne rasvopravnosti“ koje finansira Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, a sprovodi UNDP u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, koje je pokazalo da svaka druga žena u Crnoj Gori bude žrtva neke vrste nasilja tokom života, molim Vas da nas upoznate sa tim kada će tačno početi sa radom Operativni tim za borbu protiv porodičnog nasilja, koji će mu biti zadaci, ko će ga činiti i što očekujete od ovog tima u narednom periodu.“

Obrazloženje

Crna Gora je svoj status države pregovarača za ulazak u EU dobila time što je, nakon proglašenja svoje nezavisnosti, pokazala spremnost da u oblasti temeljnih prava učini sve potrebne reforme i u vezi sa tim više od 10 godina intenzivno radila na reformisanju zakona kojim se ona regulišu. Donesen je veliki broj zakona i izvršene mnoge izmjene i dopune postojećih, pri čemu se veoma vodilo računa o njihovoj usklađenosti s evropskom tekovinom i međunarodnim konvencijama. Problem porodičnog nasilja regulisan je Istanbulsom konvencijom, koju je Crna Gora ratifikovala 2014. godine, a ove godine su urađene i izmjene i dopune Krivičnog zakona, kojim se on usklađuje s

Istanbulskom konvencijom. Zakonski osnov nam je odličan, ali porodično nasilje ne jenjava. Moramo ojačati institucije koje se bave prevencijom, zaštitom i zbrinjavanjem žrtava nasilja i intenzivirati njihovu saradnju sa sudstvom i policijom. Stoga mislim da je formiranje Operativnog tima za borbu protiv porodičnog nasilja MUP-a i Uprave policije, u čijem će radu učestvovati civilni sektor i druge nadležne institucije, od nemjerljivog značaja za državnu politiku koja ovim pokazuje brigu prema očuvanju porodice, kao najvažnijeg segmenta društva s jedne i prepoznavanju porodičnog nasilja kao najvećeg društvenog zla, s druge strane.

Ministarstvo unutrašnjih poslova saglasno čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći

ODGOVOR

Poštovana poslanice Vuković,

Vi ste u obrazloženju iznijeli konstatacije i ocjene koje pokazuju da je unaprijeđen zakonodavni okvir na polju sprječavanja nasilja u porodici. Dodao bih i da je razvijanjem svijesti o neprihvatljivosti nasilja, država uspjela da osnaži žene da prijave nasilnike.

Kao što ste i naveli, Ministarstvo unutrašnjih poslova je prepoznalo potrebu unaprjeđenja rada u ovoj oblasti i iniciralo formiranje Operativnog tima za suzbijanje porodičnog nasilja i nasilja nad ženama. Predložili smo da Operativni tim čine predstavnici Uprave policije koji se bave problematikom nasilja u porodici, drugih nadležnih institucija i ženskih nevladinih organizacija.

Tim će početi sa radom početkom naredne godine i, kroz sagledavanje dosadašnje prakse i analizu konkretnih slučajeva, radiće na utvrđivanju smjernica za postupanje i poboljšanje svoga rada. Naravno, i svojih

rezultata. Posebno će se baviti prevencijom i suzbijanjem porodičnog nasilja. Akcenat će biti na slučajevima nasilja u porodici koji su kompleksniji po svojoj strukturi, kao i na predmetima u kojima su počinioci nasilja bili povratnici.

Takođe, Tim će posebnu pažnju usmjeriti na praćenju obuka i dalju edukaciju predstavnika institucija koje rade sa žrtvama, kako bi postupali s većim senzibilitetom u ovakvim situacijama i pružali veću podršku žrtvama porodičnog nasilja, ali i izricali mjere prema izvršiocima nasilja. S tim u vezi, biće pripremljen plan za organizaciju specijalizovanih i ciljanih obuka o identifikaciji i procjeni rizika od nasilja, kao i o dokazivanju i dokumentovanju slučajeva nasilja.

Kroz aktivnosti Operativnog tima će se u kontinuitetu pratiti problematika porodičnog nasilja. Biće i intenziviran dijalog sa svim subjektima koji rade sa žrtvama u dijelu razmjene informacija i saznanja o uzrocima nasilja. Na ovaj način ćemo doprinijeti boljoj primjeni Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i efikasnijoj zaštiti žrtve.

Da rezimiram – na ozbiljan problem se odgovara na ozbiljan način, kroz institucije, ali i djelovanjem društva u cjelini. Neophodno je da svi državni organi koji se bave pitanjem nasilja u porodici, a ne samo policija, dakle, centri za socijalni rad, tužilaštvo, sudovi, uključujući i civilni sektor i medije, nastupaju organizovano i sinhronizovano. Ovakvim pristupom šaljem jasnu poruku da smo sposobni da ovaj problem sistemski rješavamo.